

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravnništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32 —, polletno  
din 16 —, četrtletno din 9 —, ino-  
zemstvo din 64 —  
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000 —, pol strani din 1000 —,  
četrt strani din 500 —, 1/8 strani  
din 250 —, 1/16 strani din 125 —  
Mali oglasi vsaka beseda din 1 —

## Ob 20 letnici Italijanskega fašizma

V proslavo 20 letnice italijanskega fašizma je padla 25. marca tudi dveletnica, odkar je bila podpisana jugoslovansko-italijanska prijateljska zveza v Beogradu. Za dveletnico sporazuma sta si uradno častitala naš zunanji minister dr. Cincar-Markovič in italijanski grof Ciano, ki je bil sam pri sklepanju te zveze. Naš zunanji minister je priredil v proslavo dveletnice v Beogradu slovesno kosilo, katerega so se udeležili med drugimi: predsednik vlade Dragiša Cvetković, italijanski poslanik na našem dvoru Indelli, predsednik senata dr. Anton Korošec, vojni minister Nedič in razne druge pomembne osebnosti. Ob tej priliki je bilo v Ljubljani, Zagrebu in Beogradu več kulturnih prireditvev s sodelovanjem italijanskih umetnikov. Ta dogodek so slavile s posebnimi oddajami naše in italijanske radio postaje. — Proslave za 20 letnico ustanovitve fašističnih bojnih oddelkov, katerih so se udeleževali zadnje dni stotisoči fašistov iz vse Italije, so dosegle 26. marca svoj vi-

šek z govorom, katerega je imel Mussolini pred ogromno množico v novem marmornatem stadionu v Rimu. Za Mussolinijev govor je vladalo največje zanimanje po vsem svetu, ker je Mussolini v nedeljo povedal, kakšne so italijanske zahteve do Francije. Italije hoče, da se začne ta italijanska in francoska vlada razgovarjati o: Tunisu (v severni Afriki), Džibutiju (francosko pristanišče v francoski Somaliji in pride v poštev glede italijanske Abesinije) in o Sueškem prekopu, katerega se poslužujejo Italijani radi zveze z Abesinijo. Ako bi Francija odbila razpravo o teh vprašanjih, ne bo imela vzroka za pritožbo, ako jarek, ki zdaj teče med obema državama, postane tako globok, da bo treba mnogo naporov, da se ta jarek zasuje, v kolikor bo to sploh mogoče. — Ob priliki nedeljske proslave italijanskega fašizma je častital Mussoliniju brzojavno Hitler in je prejel tudi Mussolinijevo zahvalo. — Francoski listi so radi Mussolinijevega govora precej razburjeni.

## Končna ofenziva v Španiji

Kakor smo že javili, je postala nova vlada gospodar položaja v Madridu, medtem ko so se komunisti in anarhisti, kar jih ni bilo v medsebojnih bojih pobitih, umaknili proti Valenciji. Toda položaj v Madridu je vsak dan slabši: primanjkuje živil in zdravstvenih pripomočkov, dočim je streliva dovolj na razpolago. Posledica tega pomanjkanja je, da umrje dnevno več stotin ljudi. Narodni odbor za obrambo Madrida je poslal h generalu Franku že večkrat svoje odposlance, da bi izposlovali mir, toda general Franco zahteva brezpogojno kapitulacijo Madrida, v kar pa odbor za obrambo ni pristal. Zaradi tega je začel general Franco v nedeljo dopoldne z dolgo pričakovano ofenzivo na še nezasedeno ozemlje. Udaril pa ni na Ma-

drid, kakor so splošno pričakovali, ampak na Andaluzijo z glavnim mestom Cordoba. V prvem naskoku so nacionalistične čet zajele nad 10.000 ujetnikov in zasedle na 40 vasi. Na resen odpor niso nikjer naleteli. Madridski odbor se je takoj po radiu obrnil na generala Franca, da je pripravljen oddati Madrid brez boja. General Franco je prav tako po radiu odvrnil, da je sedaj prepozno za mirno predajo, ker se je ofenziva že začela. Izjavil pa je, da naj čete, ki se nočejo bojevati in hočejo mirno zaključiti boj, razobesijo bele zastave v svojih postojankah. Kakor sedaj izgleda, je to zadnja ofenziva generala Franca in stojimo končno pred likvidacijo španskega bratomornega boja, ki je zahteval velikanske žrtve.

## Elektriko v Slovenske gorice!

Slovenske gorice so prav za prav najbolj odtrgane od ostalega sveta. Nimajo železnice, nimajo v redu pošte, nimajo telefona, nimajo elektrike. Edino ena cesta jih veže s svetom. Zadnji čas pa so tudi Slovenske gorice začele postavljati svoje zahteve, da ne bodo več tako zapuščene. Prejeli smo poročilo, da so vse občine iz šentlenerškega okraja podpisale na upravo Okrajne hranilnice posebno vlogo, s katero jo prosijo, da naj sedaj pri reorganizaciji po novi uredbi podpre delo za elek-

trifikacijo Slovenskih goric. Čim dobimo v Slovenske gorice elektriko, dobimo tudi industrijo in bo tako naš človek doma našel delo. Tudi kmečki pridelki bodo imeli vse višjo ceno in se bodo lahko prodali. Hvaležni poslancu g. Žebotu, da je započel to akcijo, ga prosimo, da jo dovede do kraja! Enako pa smo prepričani, da bo tudi Okrajna hranilnica upoštevala željo vseh občin in dala na razpolago svoja sredstva. — Upamo, da klic Slovenjgoričanov ne bo brezuspešen!

## V pomlad!

Kmetič, le pojdi orat,  
ženka, sejat!

Pomlad je spet! Kako hitro se je leto obrnilo. Komaj je kmet pospravil s polja, komaj si je zemlja malo odpočila, pa že jo kliče Stvarnik, da jo blagoslovi za novo setev in novo žetev!

Koliko pomladi si že videl? Starejši več, mlajši manj. Toda vsi smo jih videli. Vsi smo vedeli, da bo prišla pomlad in vsi smo jo radi dočakali.

Pomlad nas kliče na delo! Kmečko delo spomladi je temeljna priprava za poletje in jesen. Kar boš sejat, to boš žet. Ni nam treba prigovarjati, da bi svoje pomladansko delo dobro opravili! Malo, zelo malo je zanemarjenih njiv, ki ne bodo obdelane. Letos naj nobena neobdelana ne ostane! Slovenija bi ne smela imeti niti enega kvadratnega metra neobdelane zemlje! Premalo zemlje imamo, premalo nam daje. Ne pridelamo Slovenci toliko, kolikor potrebujemo. In dobro, prečiščeno seme pojedite sejat! Na izbiro semen ne smemo pozabiti, to je glavno! Slabo seme rodi slabo žad! Le dobro seme naj bo blagoslovljeno!

Ko gremo v pomlad, pa se spomnimo tudi tistih, ki gredo v življenja pomlad, spomnimo se pomladi našega naroda, spomnimo se naše mladine. Slovenska kmečka mladina — čez deset, dvajset, trideset let slovenski kmetje — čaka danes kakor naša njiva spomladi, pripravljena, da jo naš slovenski oče z vso skrbnostjo razorji, da jo naša slovenska mati z vso ljubeznijo obseje z dobrim semenom.

Ni dovolj, da obdelamo le naše njive in vinograde ter sadonosnike, še večjo nalogo imamo: vzgojiti našo mladino! Kar nič se ne prepirajmo! Precej je plevela, precej je slabega semena vsejanega! In bohotno se razrašča še naprej! Kdor misli, da mladini ni treba verske vzgoje in vzgoje narodne zavednosti, ta je podoben kmetu, ki bi ne hotel ne orati in ne sejati na njivi, le žel bi rad. Vzgoja mladine je naše pomladansko delo našemu slovenskemu narodu! Na to delo vabimo vas, očetje in matere! Vi hočete, da bo vaše ime slovelo, ko bo že vaše truplo strohnelo! Pa kako bo slovelo? Samo tedaj, če boste mladino dobro vzgojili v zavedne, katoliške Slovence!

Vemo, da imate skrbi, pomagali bi vam radi. Pomaga vam Cerkev, pomagati vam mora tudi šola. Imamo pa še eno sredstvo, in to so naše mladinske organizacije: Zveza slovenskih fantov in dekliški krožki. Ti dve organizaciji želita vzgajati naš mladi rod in tako pripraviti narodu iz sedanjega rodu, iz te pomladi, zrelo, močno poletje!

V naših krajih je ta mladinska organizacija še vse premalo razširjena! Letos poletj pa bo že imela svoj veliki pohod v

**Velikonočno nagradno žrebanje „Sl. gospodarja“ 2. aprila!**